
ОСНОВИ ФЕРМЕРСТВА ТА ПРИСАДИБНОГО ГОСПОДАРСТВА 

Кафедра технологій виробництва та переробки сільськогосподарської  

продукції імені академіка В.Г. Пелиха 

 
Семестр     3 

Освітній ступінь    бакалавр 

Кількість кредитів ЄКТС   3 

Форма контролю    Залік 

Загальний опис дисципліни 

Мета: оволодіння здобувачами вищої освіти комплексом теоретичних знань та практичних 

навичок, необхідних для ефективної організації та ведення сільськогосподарського виробництва в 

умовах малих господарських форм.  

Завдання: - вивчення нормативно-правової бази (зокрема Закону України «Про фермерське 

господарство»), оволодіння технологіями вирощування рослинницької та тваринницької продукції 

на малих площах, набуття навичок планування, реєстрації та ведення бухгалтерського обліку у 

господарстві. 

Знати: нормативно-правову баз (зокрема Закон України «Про фермерське господарство»), 

технології вирощування рослинницької та тваринницької продукції на малих площах. 

Вміти: організовувати та планувати діяльність фермерського господарства (ФГ) згідно 

правових аспектів, розробляти бізнес-моделі та реалізовувати власні агроініціативи. 

Загальні компетентності: здатність організовувати та планувати діяльність фермерського 

господарства (ФГ), знання правових аспектів: процедура державної реєстрації, розробка статуту, 

права власності та земельні питання, вміння розробляти бізнес-моделі та реалізовувати власні 

агроініціативи. 

Фахові компетентності: володіння технологіями вирощування основних 

сільськогосподарських культур у відкритому та закритому ґрунті, розуміння принципів утримання 

та догляду за сільськогосподарськими тваринами, основи зберігання та крафтової переробки 

власної продукції (соки, молочні продукти тощо). 

Програмні результати навчання: тлумачити законодавчі акти України, що регулюють 

діяльність фермерських господарств (ФГ) та особистих селянських господарств (ОСГ), описувати 

процедуру створення, реєстрації, реорганізації та ліквідації малого агробізнесу, розробляти бізнес-

плани розвитку господарства, враховуючи наявні ресурси та ринкову кон’юнктуру, планувати 

структуру посівних площ та обсяги виробництва тваринницької продукції. 

Зміст за темами 

1. Історія та роль фермерства в аграрному секторі України та світу. 

2. Законодавче регулювання: процедура створення, припинення та успадкування 

господарства. 

3. Земельне право: оренда, викуп та приватизація ділянок сільськогосподарського 

призначення. 

4. Рослинництво на присадибній ділянці: інтенсивні технології вирощування овочів, 

фруктів та ягід. 

5. Тваринництво та птахівництво: особливості утримання худоби в малих формах 

господарювання. 

6. Механізація: вибір малогабаритної техніки, інвентарю та систем поливу. 

7. Економічна ефективність: ціноутворення на фермерську продукцію та канали збуту 

(локальні ринки, кооперативи, HoReCa).  

Лекційні заняття проводяться в аудиторіях, обладнаних мультимедійними засобами, і 

передбачають використання презентацій. Практичні заняття проводяться в аудиторіях та 

лабораторному комплексі кафедри технологій виробництва та переробки 

сільськогосподарської продукції імені академіка В.Г. Пелиха з використанням необхідного 

обладнання та наочного забезпечення. 

 

 


